

# 排除隐患 保障消防安全

## 区领导带队督查消防安全工作

本报讯(全媒体记者 沈雨露)8月26日晚,副区长、区公安分局局长李孟率区府办、区公安分局、区应急管理局、区消防救援大队等相关部门负责人赴路桥街道督查消防安全工作。

室是否有人值班、值班人员是否持证上岗等,并深入出租房内询问房东及租客消防设施设置及使用情况。每到一处,督查组都叮嘱相关负责人要切实履行消防安全主体责任,尤其要强化出租房房东消防安全责任意识,加强用电、用火等电器消防安全源头管控,严防火灾事故发生。

“消防安全培训有开展吗?扑救火灾时灭火器要对准火焰的哪里?”“消防器材隔一段时间有没有拿出来检查过,是否能正常使用?”在新濠汇KTV、梦8商务宾馆,督查组一边询问场所负责人各项消防安全工作的开展情况,一边随机抽查包厢内的灭火器保质期。督查组指出,KTV、宾馆属于

人员密集场所,消防安全尤为重要,场所负责人千万不能麻痹大意,要加强员工的消防知识培训,营造安全的经营环境。

督查组强调,一定要保持高度警惕,时刻心存忧患意识,把消防安全放在第一位,及时消除隐患,确保各项消防安全措施落实到位。



为确保给部队输送一批优质新兵,连日来,横街镇武装部工作人员、派出所民警来到今年应征入伍“双合格”青年家中开展走访工作,深入了解他们的入伍动机、思想情况、家庭情况和日常生活情况,并向他们详细解读征兵政策及入伍前注意事项,鼓励应征青年扎根军营,报效祖国。

本报通讯员 王国洋 摄

# 青龙浦排涝工程重要节点“火热”推进

本报讯(全媒体记者 阮王琦)8月25日上午,记者在蓬街镇盐业村青龙浦项目点看到多台机器在作业,工人现场清障,一幅热火朝天的景象。自8月24日起,该镇紧盯项目推进中的难点、堵点,发扬连续作战精神,对照青龙浦排涝重点工程建设项目中的工期节点,再动员、再部署,打好项目攻坚战。

该镇作为青龙浦排涝工程路桥段项目点,负责这次拆违工作的蓬街镇镇村建设办公室负责人陈旭东介绍,这次拆违包括厂房占地50亩,共拆除面积11万平方米,将在9月15日之前拆除完毕。按照规划,这块区域将是青龙湖排涝工程的一个蓄水池。

据了解,青龙浦排涝工程是浙江省立项的温黄平原防洪排涝骨干项目,主要由拓浚、新开河道、新建排涝闸站、开挖蓄湖和新建桥梁等组成,工程建成后,可将区域涝水快速直排入东海,有效降低该区域的涝水位及淹没时间。

青龙浦排涝工程整个项目涉及3区6镇36村,总长21.25公里,整个工程用地面积共计3955亩。拆迁量约14.2万平方米,涉及人口758户2434人。项目工程预计总投资21亿元,计划工期6年。该工程建成后,可提高路桥城区和规划东部产业集聚区的排涝能力,同时结合长潭水库灌区引水,加快河道水体流动,改善水生态环境。



# “三期”整治“牛皮癣”跟进消除不反弹

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)“请问是承接空调移机业务的办理点吗?你们在某处电杆上张贴广告,已违反有关条例,请尽快清理。”8月25日,刚巡逻回来的区综合行政执法局综合行政执法大队路南中队副中队长何杰回到办公室,立即打开巡逻笔记本,对照摘录的小广告上的联系方式,通知当事人自行进行清理。

为响应市、区“三无”专项整治,深入推进多城同创工作,该中队采取定期巡逻、限期整改、逾期处罚的“三期”处理模式,发现一批“牛皮癣”,处置一批,助力全国文明城市“两连创”。

工作开展以来,该中队对辖区进行全域地毯式排查,对乱张贴、乱涂写等“牛皮癣”进行拍照、记录,通过电话逐一致电当事人,告知其已违法相关条例,劝导其在相应期限内自行进行清理,否则根据有关规定进行立案查处。

“发现‘牛皮癣’,通知当事人自行整改只是治理工作的第一步。”何杰说,最重要的是持续跟进,确保各道路、各点位乱涂乱贴的“牛皮癣”不再反弹。

在一本笔记本上,清晰记录着各组巡查人员联系乱涂乱贴者的反馈情况。号码后面打上勾的,表示已通知到位,巡查人员只要在限定期限之后进行“回头看”,对方已清理的,不予追究,如果未清理,则依据程序进行立案查处;在号码后面打圈,表示电话未接通或已停机,巡查人员需要持续跟进联系。

“我们电话联系乱涂乱贴者,让他们自行处理,有时并不那么容易。一些乱涂乱贴者会以为你是诈骗电话而不接听,这实在考验我们巡查人员的能力与耐心。”该中队中队长林日葵说,接下来,他们会以一种锲而不舍的追责态度继续落实“牛皮癣”整治工作。



# 农商行:海上送贷暖了渔民心

本报讯(全媒体记者 徐蒙 通讯员 王茜)想起刚刚过去的这个周末的海上签约经历,路桥农商银行客户经理郭啸雄的胃里还有点“翻江倒海”。除了让他记忆犹新外,这次海上签约还让船老大郭廷华终身难忘。事情要从一笔到期的贷款说起。

郭啸雄电话与郭廷华联系过几次,船上信号一直不太好,耽误了一段时间,两人都挺着急。近日,他俩终于约好——8月14日,郭廷华的船会在福建的马尾港靠岸卸货,到时由郭啸雄提供“上门”签约服务。

后,郭廷华有些泄气。“你不能过来,我想法办法能不能过去。”想着一来一回12个小时不能就这么白跑,更不想这送到边上的合约签不成,郭啸雄四处打听,联系上一艘小船,准备开到郭廷华的大船旁签约。

感动!”见面第一句话,郭廷华忍不住夸了起来。

约定当天,郭啸雄带上签约资料,捎上郭廷华请他帮忙带的铜丝等物品,驱车6小时,于当天下午赶到了马尾港。“受疫情影响,港口只允许我们卸货,不允许船上人员上岸,这可怎么办?”与港口沟通了几次都宣告失败

当日天色已晚,第二天一早,小船向大船靠拢。见到郭廷华的那刻,郭啸雄不顾自己晕船的状态,把托带的物品和签约资料递给郭廷华。“你们银行是我见过服务最好的银行!跋山涉水来给我们渔民送贷款,让我实在太

在台州兴旺水产有限公司,和郭廷华一样从事远洋作业、几个月都回不了一次家的船老大还有20多位。服务好这些船老大和船员,帮他们解决融资、理财等金融需求的后顾之忧是路桥农商银行一直坚持的工作。2天,12个小时,150万元贷款,这些只是诸多服务中的小细节,更多的,路桥农商银行希望用这些细节温暖渔民兄弟的心。

# “合法性审查”全覆盖 构建基层法治建设“防火墙”

本报讯(全媒体记者 沈雨露)近日,在全省法治政府建设暨综合行政执法改革推进会上,我区“合法性审查全覆盖”获浙江省县乡法治政府建设“最佳实践”项目。

化管理,规范法律顾问审查程序,建立容错免责机制。目前,行政复议、行政诉讼的案件受理数呈明显下降趋势。

基层法律服务所的86名执业律师、33名基层法律服务工作者与全区村(居、社区)进行一一结对,打造“15分钟公共法律服务网格”,有效满足基层群众的日常法律服务需求。

奖补程序里有部分是不符合现行的法律法规的,还有可能存在重复奖励的情况。”区司法局办公室主任余鑫说,发现问题后,通过几次重新商讨、修改、审议,该镇最终形成了规范性的奖补文件。

“全区的10个司法所牵头组建了司法行政人员、党政办人员、法律顾问等参与的法律顾问团,团长由司法所负责人担任。”区司法局法治建设科科长孙平凡说,同时,推进“一村一法律顾问”制度,将15家律师事务所和7家

让村级法律顾问成为基层依法治理的“助推器”,村级科学决策的“智囊团”。“去年新桥镇出台了田园综合体项目奖补文件,我们通过审查发现这个文件的

如今,随着司法所在参与基层法治建设、调解矛盾纠纷方面的作用日益凸显,“请司法所同志再把把关”已成为路桥各镇(街道)工作的常态。

# 工人跌落20米深坑 消防火速营救

本报讯(全媒体记者 郑虹 通讯员 胡茜茜)8月24日15时13分,峰江钢材市场南边信件桥下面,两名工人作业时不慎失足坠入深坑被困。区消防救援大队接报后,立即出动4辆消防车,28名消防指战员,火速赶赴现场救援。

消防救援人员到达现场后发现,两名工人不慎掉入近20米的深坑里,意识已经不清醒且身体无法动弹。“我们第一时间想办法施救,但由于坑太深了,又没有救援设备,只能拨打119求助。”报警人说道。

即下令利用救生软梯爬入深坑开展救援,他们利用多功能担架,固定住被困工人,并使用工地吊车吊升。其间全程用绳索防护,确保受伤工人吊升过程中身体平稳。

这坑距离地面比较高,在拉升过程中很容易造成碰撞,会导致二次受伤。”消防指战员说,救援过程中大家有意放慢速度,以确保安全。经过2小时的紧急救援,消防指战员成功将被困工人救出,并由现场医护人员送往医院进行救治。

# 家门口“看戏” 丰富精神文化生活

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)8月17日晚,路南街道洪洋村广场上响起悠扬的歌声。这里正在举办洪洋村戏曲交流会,来自周边村居的戏迷欢聚一堂,切磋技艺。

现场,张银素的歌声时而高亢、时而低沉,将歌曲的意境通过委婉、动听的唱腔表达出来,获得现场观众阵阵掌声。这边唱罢,那边就有一位戏迷接过了话筒。杨能元也是一位戏曲爱好者,来到台上立即唱起了《碧玉簪》选段——手心手背都是肉。

村民笑着夸赞道。整场戏曲交流会共持续了3个多小时,有10余位戏曲爱好者为大家表演了节目。

曲交流会后,村民们早早赶来帮忙准备,不少村民提供凳子、椅子,有些甚至买来西瓜等水果,慰问这些前来表演的戏曲爱好者。来自峰江街道的村民丁兆福,也是洪洋村戏曲交流会的长期支持者,主动为戏曲交流会组建乐队。

“这一曲日本来是由女声唱,没想到他一个男声唱得也很好听,看来真是下了一番功夫。”一位在现场听曲的

为了丰富村民的精神文化生活,给戏曲爱好者提供分享交流的平台,多年来,洪洋村坚持举办各类戏曲交流会,为戏曲爱好者提供一个展现的舞台。

接下来,洪洋村还因地制宜举办更多文艺活动,吸引更多的戏曲、舞蹈等文艺爱好者前来展示自己,提升技艺,从而进一步丰富村民的业余生活。

# “四方”皆景 让乡村绽放新颜

(上接1版)目前,生态河岸工程、百亩花海打造、进村口改造、老旧房立面改造等项目正在有序实施建设。

## 从“美丽生态”转向“美丽经济”

路好了,水清了,房靓了。美丽乡村建设让乡村有了色彩、风貌和文化,使人们“望得见山,看得见水,记得住乡愁”。

“美丽乡村建设,关键要有产业支撑,形成自收自支。”梁茶生认为,践行“两山”理念,要瞄准产业可持续发展,推动村集体经济增长,做活“旅游+美丽乡村”文章,把“美丽生态”向“美丽经济”转化,不仅给美丽乡村建设注入持久动力,也要给乡村群众带来“美丽经济”的绿色收入。

记者在入村口西面的30多亩采摘园看到,工人正忙着给果树浇水、施肥。“这里种有红美人、绿美人、葡萄柚等六七种水果,一年四季都有,因为刚种不久,现在只是‘光秃秃’一片,等到明年下半年就会成熟一批。”该采摘园负责人告诉记者,花海就在采摘园旁边,游客在看“海”的同时,还能体验采摘乐趣。

此外,在采摘园的东面,还有一处烧烤园区和种植园,目前区划划分基本完成,两者之间相互结合,既能玩又能吃。

在美丽乡村建设中,高升村还注重就地取材,老物新用,不断挖掘本地特色的丰富内涵。该村的海洋围垦文化展览馆,就仿佛是一座小型的农村“博物馆”,打手网、留棍、鱼桶、油布衣、纸布衣……一件件传统工具分别摆放在展示台的橱窗里,让人仿佛回到了旧年时光,生动地呈现了村史村情和乡风民俗,让游人能够感受到海洋文化的地域风情。

“东边有烧烤园区,南边有生态河岸、西边有采摘园、北边有百亩花海,中心的文化礼堂,一条独具特色魅力的美丽乡村风景线已经形成,我们将用好生态绿色资源,壮大特色产业,让乡村文明风貌不断提升,村民生活不断改善。”梁茶生坚定地说,既然干了,就要做到最好。